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Deşteptare. 
Oamenii, cari au umblat în iarna aceasta 

grea şi întunecoasă pe munţi, spun, că până 
când noi în satele noastre din fundul văilor 
săptămâni dea-rându! nu am văzut lumina 
soarelui, ceriul era acoperit de o ceafă groa
să şi de nori grei încărcaţi de furtuni şi ză
padă, la o înălţime oarecare ceata a încetat 
Si ei s'au bucurat de un cer senin şi de 
un soare sclipitor. Insolafia, spun, a fost 
atât de puternică, încât aerul cu toată scă
derea mare a temperaturei a fost plăcut, 
dulce şi cald. 

Ce bine ar fi dacă în aceste zile de 
încercări nemai auzite ne-am aduce aminte 
de aceasta imagine din viata naturei. Ce 
bine ar fi dacă ne-am aduce aminte, că 
aceste încercări peste cari avem să trecem, 
sunt numai un văl subţire, care ne desparte 
de un Părinte iubitor. Ca însă să putem eşi 
din ceata care ne încunjură, care ne închide 
ceriul şi care ne face să nu vedem decât 
noroiul din jurul nostru, trebue să ne ridicăm 
din murdăria în care ne găsim cătră acest 
Părinte. 

Suntem în postul mare, când în fiecare 
duminecă se citesc din sf. Evangelie para
bole cari de cari mai frumoase, cari toate 
ne chiamă, ne îndeamnă, ne pun înaintea 
ochilor noştri cele mai puternice, cele mai 
suggestive argumente pentru aceasta ridicare, 
aceasta deşteptare. 

Intr'o altă ordine de idei, ar trebui să 
ne aducem aminte, că precum în vieata na
turei, cu atât mai puţin în vieata sufletelor 
noastre, nu este posibil să avem numai zile 
senine, pentrucă vieata noastră este, esen-
Jialmente, o probă, o încercare şi nu o răs
plată, pe care din urmă nu o putem spera, 
decât în vieata, pe care trebue să o aşteptăm. 

Temperând în aşa fel aspiraţiile vie{ei 
prezente, cu bucuriile vietei viitoare, nu fa
cem altceva, decât ce a făcut şi Isus Hristos 
dumnezeescul athlet, care nicicând n a vor
bit învăţăceilor săi despre patimile Lui ru
şinoase, pe cari era să Ie îndure, fără să 
pomenească şi de strălucita Sa înviere, cu 
care era să ne înveselească. 

Criza economică în care ne găsim a 
provocat deja în mai multe ţări şi trebuie 
să ne aşteptăm, că va provoca pretutindeni 
mari dislocaţii sociale şi economice. Aceste 
zguduiri vor aduce cu sine, în mod inevi
tabil, trezirea masselor la o viată nouă 
fntr'un alt înţeles, de care am vorbit mai 
sus. Se pune întrebarea: de ce natură va fi 
aceasta trezire — deşteptare în general Ia 
noi în tară, în Maramureş ? O deşteptare 
spre ceva mai bun, sau spre ceva mai rău ? 

Sf. Apostol Pavel spune, că acelora, 
cari iubesc pe Dumnezeu, toate — atât cele 
bune, cât şi cele rele — sunt spre folos. 
Din a cest adevăr urmează şi contrariul, că 
aceluia care nu iubeşte pe Dumnezeu sunt 
toate spre perire. 

In loc de a face după acestea pronos
ticuri, să ne de dăm toaată silinţa, fiecare Ia 
rându! nostru, de a face, ca să se împace 
cu bunul Dumnezeu cât mai mult'- din fraţii 
noştrii, fiind siguri, că toti aceia cari vor fi 
treziţi Ia vieata sufletească, vor fi pregătiţi 
pe cât se poate de bine şi pentru trezirea 
de crclin social. 

„Iată pun înaintea voastră vieata şi 
moartea. Ca să iubeşti pe Domnul Dumne
zeul tău, sâ umblii pe cărările Lui şi să pă
zeşti poruncile, legile şi judecăţile Lui. Dar 
dacă inima ta se va întoarce şi tu nu vei 
asculta, te vei amăgi şi te vei închina înain
tea altor dumnezei şi lor vei servi, vă măr
turisesc astăzi, că voi întru adevăr veti peri" — 
zice Domnul. 



Activitatea „Agru"-lui 
Bârsana. 

Comitetele parochiale ale asociaţiei creş
tineşti „Agrui" în frunte cu comitetul jude
ţean din Sighet de sub harnica conducerea 
dlui dr. FI. Mihalyi şi a onoraţilor domni: 
Rev. vicar llarie Boroş, prot. Darie Vlad, 
preot Titu Berinde şi cu concursul binevoitor 
al dşoarei dr. Irina Berinde, desvoltă, în tim
pul din urmă, o activitate revelatoare demnă 
de remarcat de ori şi cine. 

Aproape în fiecare Duminecă sau săr
bătoare, conducătorii acestei asociaţii creş
tineşti, tin conferinţe şi serbări, cu programe 
bogate şi bine alcătuite, la care iau parte 
un mare număr de ţărani creştini dornici 
de-o educaţie religioasă ce se cere mai mult 
în timpurile de azi când grava criză mate
rială, caută să influenţeze şi asupra crizei 
morale. 

Un exemplu pilduitor de această rod
nică şi apreciabilă activitate, ni-1 dă comi
tetul parochial al „Agru"-lui Bârsana prin 
serbarea ţinută în ziua de 25 Martie crt„ 
în ziua Bunei-Vestiri. 

Serbarea s a {mut în localul şc. primare 
şi a fost dată de către elevi români-uniii. 

După o pregătire temeinică făcută po
porului de către M. On. D. protopop M. Ho
ţea, printr'o predică măreaţă şi înălţătoare, 
ţinută la sf. Liturghie, tot poporul, care a 
fost la Biserică, a venit la şcoală — care a 
devenit neîncăpătoare — pentru a asculta 
serbarea. 

In cuvântul de deschidere preşedintele 
„Agru"-lui Bârsana, dl. Petre Lenghel, arată 
scopurile nobile şi măreţe ale „Agru"-lui 
printre cari ş i : combaterea curentelor sociale, 
antinaţionale şi anticreştineşti. In altă ordine 
de idei vorbeşte despre situaţia tragică din 
Rusia Sovietică, arătând cum conducătorii 
bolşevici prin stârpirea credinţei, profanarea 
bisericilor şi persecuţiile slujitorilor altarului: 
venerabili episcopi şi preoţi, au făcut din 
vasta împărăţie ţaristă, de odinioară, un 
adevărat iad de tortură morală şi fizică. La 
cetirea unor exemple săvârşite de teroriştii 
cekei (G. P. U.), asistenta a izbucnit în la
crimi. Arată mai departe tristul exod al 
moldovenilor de peste Nistru, cari sunt omo-
rîti fără de milă de bandiţii satrapului Stalin. 
Ca încheere, prin exemplele citate din Ru
sia Sovietică, arată, că unde duce: bolşe

vismul, anarchismul şi comunismul, rugând 
poporul de a se feri de aceste curente so
ciale anti-nationale şi anti-creştineşti. 

Urmează restul programului, productfu-
nile copiilor de şcoală : recitări; monoloage 
şi coruri pe 2 voci, conduse de dş. înv. I. 
Fucec, toate stârnind aplauzele şi admiraţia 
publicului asistent.^ 

Intre timp, părintele, protopop M. Ho
ţea, tide o admirabilă cuvântare despre 
„Bunavestire." 

Cu verva-i oratorică neîntrecută, prin 
cuvinte simţite şi cu multă perspicacitate, 
arată însemnătatea acestei măreţe sărbători 
bisericeşti când îngerul Dornnului vesteşte 
Maicei Sfinte naşterea Mântuitorului: In 
această mare şi sfântă zi, când bunul Dum
nezeu din nou şi-a deschis braţele sale pă
rinteşti, gata spre primirea fiilor săi, a celor 
ce erau perduti, cade-se ca sufletele noastre, 
adânc pătrunse de efectul dragostei şi recu
noştinţei, să le ridicăm, către aceea Fecioară, 
prin care s a cristalizat ispăşirea şi am do
bândit titlul de moşteni ai împărăţiei ceru
lui, iară Ea a devenit: mama noastră, Dna 
noastră şi Apărătoarea noastră". . . 

După această măreaţă cuvântare a 
părintelui protop. Hoţea, care a impresionat 
inimile tuturor, d. director şcolar V. Orosan, 
închee serbarea, aducând un viu exemplu 
din minunile Preacuratei Fecioare Măria, 
săvârşit în casa unei credincioase văduve 
care se ruga, desnădăjduită, la icoana ce 
reprezenta pe Maica Domnului, pentru a-i 
scăpa, dela moarte, pe unicul fiu care ză
cea grav bolnav. 

Terminându-se, astfel, această manifes
taţie creştinească, a „Agru'Mui din Bârsana, 
care înaltă biserica creştină unită a blându
lui Isus, tot poporul asistent, a plecat spre 
căminurile lor cu o adevărată mulţumire 
sufletească şi cu un nou elan de muncă în 
ogorul sfânt al Domnului, pentru apărarea 
credinţei şi Bisericei strămoşeşti. 

Asistent. 

Auzim, că în Săpânţa agriştii se măr
turisesc lunar şi asistă în prima Duminecă 
din fiecare lună la „Paraclis." 

Trimiteti-ne rapoarte lunare, că nu
mai aşa putem judeca, întrucât 

Agrul atinge scopul dorit. { 




